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10 otázek pro ... Janu Pattynovou
eFocus

Mgr. Jana Pattynová je renomovanou advokátkou z mezinárodní advokátní kanceláře PIERSTONE.
Zaměřuje se na právo telekomunikací a IT. V uplynulých 15 letech se v oblasti TMT podílela na řadě
významných projektů a transakcí v regionu střední a východní Evropy, Středního Východu a Afriky.
Její rozsáhlé zkušenosti zahrnují právní poradenství pro společnost Microsoft v 17 zemích světa,
jakož i právní zastupování vlád, finančních institucí, hlavních poskytovatelů obsahu a mobilních a
pevných operátorů v regionu CEE.

1. Co Vás při práci nejvíce motivuje?
Jedna výborná rada, kterou jsem kdysi dostala, byla „you learn a new thing every day“. Tak se
snažím si každý den říct, co nového jsem pochopila. Pomáhá mi to si udělat jasno, co je důležité, mít
toleranci pro vlastní chyby a vidět každý den jako nové dobrodružství. Ale samozřejmě mě taky
motivuje úspěch a uznání dobré práce. Když mi klient poděkuje nebo vyjádří důvěru, tak je to pro mě
moc důležité.

2. Který zákon považujete za nejzdařilejší?
Jsem velký příznivce římského práva. Myslím, že to byla největší revoluce v zákonodárství v historii
lidstva a většinu principů lze po dvou tisících let uplatnit i na digitální ekonomiku. Nejsem si jistá,
jestli má kterákoli norma z dílny Evropského či českého parlamentu podobný potenciál. Pokud bych
k tomu doplnila deset přikázání, americkou nebo francouzskou ústavu a chartu lidských práv, tak
myslím, že by si s tím lidstvo mohlo úplně vystačit.

3. Čím byste byla, kdybyste nebyla právničkou?
Chtěla jsem být dětskou lékařkou a léčit děti v rozvojových zemích. Nakonec jsem v poslední chvíli
nepodala na medicínu ani přihlášku. Mám velkou úctu k lidem, kteří do toho jdou. Na profesionální
úrovni to dělá organizace Lékaři bez hranic, které moc fandím.  

4. Kdyby pro Vás peníze nebyly vůbec důležité, co byste dělala?
Jednoznačně to, co dělám nyní. Někdy si říkám, že bych možná pracovala méně, ale vždy se dostanu
k závěru, že advokacii nelze dělat napůl. Buď se jí opravdu věnujete a můžete pracovat na
nejzajímavějších projektech na trhu, nebo ztrácí svoje kouzlo a stává se z ní jen řemeslo.

5. Jaké jsou vaše silné stránky a jaké ty slabé?
Silná stránka, která mi v životě několikrát velmi pomohla je silná vůle a schopnost dosáhnout cíle. V
advokacii je pro mě výhodou, že mám vyváženou technickou a komerční stránku a rychlé pochopení
byznysu klientů. Moji slabou stránkou jsou omezené manažerské schopnosti.

6. Vaše práce vyžaduje rozhodnost. Přesto – jsou v životě nějaké situace, kdy jste
nerozhodná?
Všechny situace, kdy rozhodnutí není důležité. Hezky to vystihuje youtuber Kovy ve vblogu Kafe –
mám při volbě ranní kávy podobné pocity.  
A také rozhodnutí, která se týkají mých blízkých, hlavně dětí. Snažím se do jejich života zasahovat co
nejméně a hodně dám na manželův přirozený instinkt pro správnou cestu.



7. Jací lidé vás nejvíce dokáží rozčílit?
Není asi druh lidí, který by mě z principu rozčílil. Nemám moc ráda, když lidé jednají z motivace
strachu, hlavně pokud jde o strach ze změn. Ale mám pro to určitou míru pochopení. A naopak jsem
vděčná za setkání s lidmi, kteří mají opravdovou pokoru a kteří jsou ochotni se aspoň na chvíli vzdát
všech rolí a mluvit o věcech, které jsou skutečně důležité.  

8. Ideální způsob relaxace? A ideální dovolená?
Naplňující setkání s lidmi. A ideální dovolená? Cestovat. Kamkoli, nezávisle, bez přesného plánu.
Ideálně někam hodně daleko.

9. Knížka, kterou jste četla naposled?
Teď právě čtu „Světla, která nevidíme“ od Anthonyho Doerra. Dvě knihy, které na mě za poslední
dobu nejvíce zapůsobily, jsou „Le Club des incorrigibles optimistes“ od  Jean-Michela Guenassia a
Nesnesitelná lehkost bytí a Valčík na rozloučenou od Kundery. Na Kunderovi obdivuji, že vyprávěním
příběhů dokáže otevřít velké filozofické otázky, aniž by to působilo jako těžká literatura a aniž by
dával zjednodušené odpovědi. Nechává životu a vztahům mezi lidmi jejich tajemství. A po přečtení
Klubu nenapravitelných optimistů je pro mě v Paříži každá jízda taxíkem dobrodružstvím. Při jedné
cestě na letiště jsem se setkala s řidičem, který do Francie utekl z Kambodži v době povstání Rudých
Khmerů a jako jediný z rodiny přežil. Začal v Paříži nový život a je za něj vděčný. Odnesla jsem si z
toho, že za každým člověkem je příběh, který stojí za to objevit.  

10. Co byste vzkázala lidem, kteří uvažují o právnické profesi?
Je to krásné povolání, pojďte se přidat. Pokud Vás baví právo a technologie, tak Pierstone je pro Vás
to nejlepší místo, kde začít.
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